



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

Суббота, 18 декабря 2010 года

№101 (12225)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

## ВСТРЕЧА ЖУРНАЛИСТОВ С ГУБЕРНАТОРОМ ОБЛАСТИ В ФОРМАТЕ «БЕЗ ГАЛСТУКОВ»

15 декабря губернатор области Андрей Турчак провел встречу с представителями средств массовой информации. Прошла она в трактире «У мельницы» в деревне Бургово Пушкиногорского района на территории Государственного музея-заповедника. Для журналистов региональных СМИ такая встреча в формате «без галстуков» далеко не первая, для главных редакторов районных газет – вторая. Как и год назад, районные газетчики имели возможность задать главе региона вопросы, касающиеся не только области в целом, но и отдельных районов.

В самом начале встречи Андрей Турчак сообщил, что регион достаточно позитивно заканчивает 2010 год. Следующий год будет знаменателен тем, что в области будет запущен ряд инвестиционных проектов, в том числе и в сельском хозяйстве.

Одним из самых главных вопросов в регионе на сегодняшний день является реализация закона о новой системе оплаты труда (НСОТ). Губернатор подчеркнул, что была проведена большая работа при разработке этого закона с участием профсоюзов, трудовых коллективов. Два условия должны соблюдаться при введении НСОТ: первое – равная оплата за равный труд, чтобы убрать диспропорцию в размерах заработной платы специалистов аналогичных учреждений в разных районах области, второе – зарплата бюджетников не должна уменьшиться, а наоборот, она увеличится в среднем на 18% за счет стимулирующих выплат. На эти цели дополнительно выделено более миллиарда рублей. Но есть опасения, сказал губернатор, что эти деньги могут распределиться между директора-



ми и бухгалтерами. «Мы будем за этим следить», – заверил глава региона. «Снижения зарплаты не может быть», – еще раз подчеркнул он.

По словам губернатора, до конца декабря все руководители бюджетных организаций и учреждений должны предоставить своим сотрудникам расчетные листки, где будут указаны все выплаты, в том числе и стимулирующие. В случае невыполнения данного поручения распределение средств фонда стимулирующих выплат возьмут на себя областные ведомства – Главное управление образования, Государственный комитет здравоохранения и другие.

Отвечая на вопрос о приоритетах деятельности, Андрей Турчак сказал: «Приоритеты в моей работе определил для меня Президент России Дмитрий Медведев, когда назначал на должность губернатора Псковской области. Среди них – решение демографической проблемы и модернизация здра-

воохранения». Если не произойдет модернизации регионально-го здравоохранения, «то демографический кризис всех накроет. Без модернизации его победить невозможно», – заметил губернатор.

Андрей Турчак сообщил, что в Псковской области планируется ввести единовременную региональную выплату при рождении третьего ребенка и последующих детей. Это помимо земельного участка, который сможет получить многодетная семья. Причем, убежден губернатор, нужно разрешить этот участок продавать. У людей должно быть право выбора. В ближайшее время бюджет области будет скорректирован, и в него включат дополнительные средства на реализацию этих выплат. Предположительно, документы по этим вопросам будут подготовлены к январской сессии областного Собрания.

На вопрос об отношении губернатора к предложению президента Дмитрия Медведева изъять власть от непрофильных ак-

тивов ответ главы региона был такой: «У нас парашютов и заводов нет». И добавил, что не исключает возможности продажи «Псковской правды» и «Телекома». Что касается районных газет, то если они выйдут на профессиональный уровень и будут интересны рекламодателям, тогда «никаких проблем – мы уйдем». Губернатор заметил: «Для нас не важно быть соучредителем, для нас важно, что у населения есть источник информации».

Андрей Турчак выразил недовольство работой чиновников на сайте turchak.ru. За год существования этого сайта удалось решить много точечных, персональных и системных проблем. «Это подспорье в работе заместителей губернатора, глав районов и средств массовой информации. Многих глав районов этот ресурс заставляет быть в тонусе, оперативнее реагировать на вопросы населения», – заметил губернатор. И добавил, что сайт turchak.ru будет сохранен, а его возможности расширены.

Ответил Андрей Турчак и на

вопрос, который неоднократно задавался на встречах с журналистами, – об укрупнении районов. «Пока для этого нет никаких оснований», – сказал он.

Губернатор заверил, что в следующем году будет продолжена реализация программ поддержки молодых семей, молодых учителей и врачей.

Подробно рассказал глава региона о ситуации с теплоснабжением, сложившейся в поселке Заплюсье Плюсского района, признав, что региональными и муниципальными властями был допущен ряд ошибок при подготовке к отопительному сезону. По словам губернатора, Николай Романов (бывший глава Плюсского района, а теперь начальник Главного государственного управления сельского хозяйства) последние две недели не сельским хозяйством занимается, а своим бывшим районом. «Под угрозой возвращения», – то ли в шутку, то ли всерьез добавил Андрей Турчак.

На вопрос газеты «Красный маяк», насколько соответствуют действительности разговоры об объединении Опочецкого педагогического колледжа и ПУ-1, губернатор дословно ответил так: «Окончательного решения нет. Слухи небезосновательны».

Встреча журналистов с губернатором Андреем Турчаком проходила без малого три часа. На все заданные вопросы были получены исчерпывающие ответы. В конце встречи глава региона вновь вернулся к введению НСОТ, пообещав, что лично приедет в каждую центральную районную больницу.

В заключение Андрей Турчак поздравил журналистов с наступающим Новым годом и пожелал им творческих успехов.

Н. ПАВЛОВА.

Фото с сайта – pskov.ru

### ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

#### УВАЖАЕМЫЕ ЭНЕРГЕТИКИ ПСКОВЩИНЫ И ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! В мире информационных технологий, на которые завязаны и банки, и космос, и медицина, и оборона, и многое-многое другое, любой перебой в электроснабжении может повлечь самые тяжелые последствия. Поэтому быть энергетиком в наши дни – и почетно, и сложно, и ко многому обязывает.

Стабильность и динамичное развитие энергетики в огромной степени зависят от компетентности, добросовестности и энтузиазма работников отрасли, которые достойно выполняют эту ответственную миссию.

От всей души желаем всем работникам и ветеранам отрасли крепкого здоровья, благополучия, новых достижений и успехов в профессиональной деятельности.

И пусть в наших окнах всегда горит свет, а в наших домах царят мир и тепло!

С праздником, дорогие друзья!

Губернатор  
Псковской области  
Андрей ТУРЧАК.

Председатель областного  
Собрания депутатов  
Борис ПОЛОЗОВ.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЭНЕРГЕТИКИ!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем энергетика!

Вы несете людям свет и тепло, принимаете все меры для бесперебойного снабжения предприятий, организаций и учреждений, населения всеми видами энергии. Многие из вас встретят этот день на своих рабочих местах, ведь в вашем труде жители нашего района нуждаются ежедневно. В день вашего профессионального праздника хочется с особой теплотой поблагодарить всех вас за добросовестный труд, ответственность и профессионализм.

Счастья вам, здоровья, благополучия и безаварийной работы!

П.М. ВАСИЛЬЕВ,  
глава Опочецкого района.  
Г.А. ДМИТРИЕВА,  
председатель районного  
Собрания депутатов.

23 декабря 2010 года в 10.00 в зале заседаний Собрания депутатов Опочецкого района состоится 50-я сессия Собрания депутатов Опочецкого района четвертого созыва. В повестку дня работы сессии включены вопросы о бюджете муниципального образования «Опочецкий район» на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов и о внесении изменений и дополнений в решение 37-й сессии Собрания депутатов от 24.12.2009 г.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Воскресенье 19 декабря	Понедельник 20 декабря	Вторник 21 декабря
Температура ночью (°C)	-11-13	-9-11	-3-5
Температура днем (°C)	-7-9	-6-8	-1-3
Осадки	Возможен снег	Возможен снег	Осадки
Давление (мм рт. ст.)	745	747	744
Направление ветра	Ю-З	Ю-З	Ю-З
Скорость ветра (м/с)	2-4	3-4	3-6

Полнолуние 21 декабря в 11 ч. 15 мин.  
С 6 ч. 38 мин. 19 декабря до 12 ч. 23 мин. 21 декабря Луна в знаке Близнецов.  
С 12 ч. 23 мин. 21 декабря до 15 ч. 52 мин. 23 декабря Луна в знаке Рака.



ОПОЧКА ТЕАТРАЛЬНАЯ

## НА СЦЕНЕ – «ЧХИНЧХАПУРА»

Театральный сезон в Опочке продолжается, и в воскресенье, 12 декабря, на сцене Центра досуга и культуры зрители увидели спектакль камерного театра «М'АРТ» с замысловатым названием «Чхинчхапура». Он поставлен режиссером «М'АРТа» Юрием Ивановым по пьесе-комедии драматурга Николая Коляды «Всеобъемлюще». Жанр постановки определен ее создателями как «женский диалог в ритме джаза».

Прежде всего слово похвалы надо сказать о тщательно продуманной, как и всегда, сценографии спектакля (автором ее также выступил режиссер Юрий Иванов; художник-декоратор – Виктор Михов), которой отличаются все поста-

Родиной, в своем долгом сценическом диалоге вспоминают друг другу реальные и мнимые обиды, жалуются на жизнь и одиночество, на невнимание родных, на то, что не так, как хотелось бы, сложилась профессиональная карьера, язвят по адресу более успешных коллег (обе они – из труппы одного провинциального театра), сплетничают, репетируют пьесу... И смешно, и грустно, но – увлекательно.

По ходу спектакля выясняется, что значит странное словечко «чхинчхапура», которое несколько раз произносит героиня Татьяна Родиной, и почему Николай Коляда назвал свою комедию «Всеобъемлюще»...

Думается, что актрисы со своими ролями справились вполне

сом, что сказанное шепотом на сцене слово слышно даже, что называется, на галерке. И потому, когда актрисы в «Чхинчхапура» беседуют в глубине сцены, их слышно только в пер-



вых рядах. Режиссеру виднее, как можно было бы уйти от этой проблемы – использовать ли все-таки микрофоны или выносить действие к рампе, на передний план, чтобы все без исключения зрители могли получить полное и верное впечатление от безусловно интересной постановки.

В завершение следует сказать, что зрители по достоинству оценили спектакль. Вот что, например, написала в редакцию «Красного маяка» Е.В.Муравская: «Впечатляет! Две актрисы, разные по характеру и темпераменту, сумели сыграть роли двух женщин практически с одной судьбой, судьбой одинокой женщины. Этот дуэт (А.Лысенко и Т.Родина) захватывает и отрывает от обыденности, заставляет задуматься и полностью погрузиться в мир театра.

Спасибо актрисам и режиссеру Ю.Иванову за его творчество, за то, что сумел в наше время собрать такой дружный, спаянный театральный коллектив. Желаю театру «М'АРТ» дальнейших творческих успехов!»

В. ИВАНОВА.



новки «М'АРТа». Музыкальное оформление разработал Сергей Духновский, а вели спектакль Елена Иванова и Надежда Остриянина.

«Чхинчхапуру» посмотреть стоит, спектакль получился. Несмотря на то, что в нем всего две героини, полтора часа, в течение которых развивается действие постановки, проходят незаметно. Вера Ивановна, которую играет Алла Лысенко (на снимке слева), и Нина Сергеевна, в исполнении Татьяны

Может быть, не всегда прочувствованно и выразительно произносились реплики, но ведь и полтора часа на сцене – это огромное напряжение для исполнительниц.

Единственное, что, по мнению многих зрителей, следовало бы учитывать создателям спектакля (и особенно – режиссеру), это построение мизансцен. Далеко не все актеры-любители (а камерный театр «М'АРТ» – это именно любительский театр) обладают настолько мощным голо-

РЕЗОНАНС

## УСПЕХ БЫЛ НЕ СЛУЧАЙНЫМ

Семейный мюзикл «Мама», показанный в День матери в ЦДиК опочечскому зрителю, имел шумный успех, вдвойне приятный создателям и участникам музыкального спектакля потому, что для коллектива Центра досуга и культуры мюзикл – новая, необычная форма творчества.

Режиссер этой постановки, Татьяна Николаевна Архипова, очень профессионально и твор-

чески подошла к построению действия на сцене, удачно подобрала музыку и костюмы, световые и шумовые эффекты, использовала яркий, индивидуальный для каждого персонажа мюзикла грим. Достойным обрамлением работы режиссера стала и игра артистов – работников ЦДиК и маленьких участников самодеятельных коллективов Центра досуга и культуры.

На праздничную программу в День матери пришло большое количество зрителей, и, наверное, каждый унес с собой частичку тепла и добра и знакомые с детства строчки из песни:

Мама – первое слово,  
Главное слово в каждой судьбе.  
Мама жизнь подарила

мне и тебе.  
В. КУРЧЕНКОВА,  
директор ЦДиК.

ЧИТАТЕЛЬ – ГАЗЕТА

## ДОЛЖНЫ СДЕЛАТЬ ПЕРЕРАСЧЕТ

В редакцию не раз обращались жители многоквартирных домов, которые попали (по конкурсу) в управляющую компанию «СВ». Люди недоумевали: почему платежи сразу же возросли в разы? Еще одно письмо на эту тему недавно пришло от жительницы ул.Железнодорожной, пенсионерки, ветерана труда Г.А.Петровой: «С недавнего времени нам стали приходить платежи, где указано, что я должна заплатить за то, что эта компания «выиграла нас». На каком основании я должна кому-то платить, если я хозяйка, вода из колодца, туалет свой, за свет я плачу, за телефон тоже. Раньше, когда платежи принимал комитет развития, я никогда не была должником». Письмо изобилует фразами, указывающими на крайнее возмущение создавшимся положением.

За разъяснением мы обратились по телефону к заместителю прокурора Т.В.БЕЛОВОЙ. Вот что она сообщила:

- Единственным участни-

ком конкурса по выбору управляющей компании, объявленного администрацией района, стала управляющая компания «СВ». Извещение о конкурсе было опубликовано в районной газете и вывешено на дверях подъездов домов, где до того времени собственники жилья не выбрали способ управления. Некоторые отреагировали сразу же, провели собрания и избрали непосредственный способ управления. Остальные подпали под конкурс.

В первую платежку, выставленную УК «СВ», был включен разовый платеж за конкурс, что незаконно. Меры прокурорского реагирования направлены в УК «СВ». Компания должна сделать перерасчет. В отношении же тарифов и нормативов, если что-то непонятно, следует обращаться в администрацию района, которая их утверждала.

Еще один момент. Если собственники заключили договоры с УК «СВ», то изменить способ управления они смогут только по истечении года.

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

## НУЖНА ИНИЦИАТИВА

В редакцию газеты поступил от читателей вопрос следующего содержания: «На катке, расположенном на городском стадионе, собираются и хоккеисты, и просто любители покатаются на коньках. Однако из-за тренировок спортсменов многим опочанам приходится часами стоять в ожидании, когда им можно будет выйти на лед. Говорят, что на территории военного стадиона будет залита еще одна ледовая площадка. Правда ли это?»

За разъяснением по этому вопросу мы обратились к ведущему специалисту отдела по культуре, молодежной политике и спорту С.А.ПАКЛИНУ:

- Я о таких планах не слышал. И к тому же, это практически не осуществимо. Для заливки катка необходима ровная, лучше всего асфальтовая площадка, рядом с которой есть источник воды. Важно также освещение.

Если уж говорить о подходящем месте для заливки катка, то, по-моему, это площадка напротив гимназии. Однако у нас нет средств для открытия и содержания второй ледовой площадки. Единственная возможность осуществить подобные планы – проявить инициативу самим опочанам, родителям, чьи дети хотят кататься на коньках. Думаю, городская власть и общественные организации могли бы их поддержать.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## КОГДА «ДЕТСКИХ» НА СИГАРЕТЫ НЕ ХВАТАЕТ

Когда мы росли, никаких ежемесячных детских пособий нашим родителям не платили. Можно, конечно, сказать, что сорок лет назад цены были ниже, жизнь спокойнее. Но я не согласна с различными подобными рассуждениями. Нет, и тогда жилось простым людям нелегко. Вкалывали наши родители с утра до ночи на работе, держали хозяйство, чтобы прокормить семью. Но ответственности не боялись. Тогда редкостью была семья с одним ребенком, а сейчас таких большинство. Дорого, говорят, все, а поглядите, сколько машин в городе (да и в деревнях некоторых чуть ли не у каждого дома) и как наши «бедные» люди одеты... Нет, дело не в

повальной нищете, а скорее в духовной, и еще – в нежелании брать на себя ответственность.

А в отношении того, что государство еще и «детские» выплачивает (правда, деньгами эти суммы и правда назвать можно с трудом), скажу так: для поддержки нормальных родителей они все равно не предусмотрены. Их ведь выплачивают малоимущим. И получается все шиворот-навыворот. Недавно, к примеру, слышала такой диалог. Идет парочка, и женщина пеняет мужу: «Как это на сигареты денег нет, если только вчера «детские» получили?!» Позор таким родителям!

С. СЕМЕНОВА,  
г.Опочка.



## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

НЕ ПОЗВОЛЯЮТ  
ДУШЕ ЛЕНИТЬСЯ

Целый ряд мероприятий прошел в Опочецком доме-интернате для инвалидов и престарелых в рамках декады инвалидов.

7 декабря в кинозале дома-интерната многочисленные зрители и участники собрались на конкурс «Не позволяй душе лениться». Теплая домашняя обстановка позволила людям ярко продемонстрировать свои таланты.

Своим выступлением просто покорила зрителей Е.Г. Храпенков. Он очень выразительно рассказывал юморески. Песни советских авторов прозвучали в исполнении М.Я.Крупновой и М.Т.Невдачины, а бардовские песни исполнил ветеран труда В.Т.Иванов. Стихи Сергея Есенина читала Л.М.Минина, Евгения Евтушенко – Н.Барбышева.

Игра на гармошке Г.Е. Матвеева и П.И. Авхимовича развеселила собравшихся. У многих ноги сами пустились в пляс, и пары закружились в вальсе «Амурские волны». А на балалайке русские мотивы исполнила З.А.Сергеева.

На этот час были забыты болезни и недомогания, и из зала люди уходили с подарками и хорошим настроением, о котором говорили искорки в их глазах.

8 декабря состоялась встреча учащихся Краснородской агрошколы для детей, оставшихся без попечения родителей, и обеспечиваемых Опочецкого дома-интерната. Дети приготовили для женщин подарки, сшитые своими руками, – комплекты для кухни (фартуки и косыночки). А муж-

чины получили в подарок полотенца.

В ответ для юных гостей дома-интерната участником Великой Отечественной войны Э.А.Мяотс исполнил «Катюшу» на эстонском языке, а затем все вместе спели эту песню уже на русском.

Такие встречи очень полезны, потому что среди проживающих в доме-интернате очень много интересных людей, в том числе и переживших страшные годы Великой Отечественной войны, и им есть что рассказать детям.

9 декабря в читальном зале дома-интерната прошел шахматный турнир. В нем участвовало уже десять человек, из них – три женщины.

Очень приятно, что таланты и способности людей, проживающих в доме-интернате, востребованы. От всего сердца хочется пожелать всем им здоровья и оптимизма и поздравить с наступающим Новым годом. А тем, кто заботится о них – то есть работникам дома-интерната, – успехов во всем и терпения!

Е. ИВАНОВА,  
библиотекарь  
дома-интерната.



## ВЫСТАВКИ

## УВИДЕТЬ, ПОЧУВСТВОВАТЬ, ИЗОБРАЗИТЬ

В начале декабря в центральной районной библиотеке открылась выставка новых работ участников клуба «Флора». Опочецкие художники-флористы Н.П.Макаренко, Г.А.Пидласый, Л.П.Владимирова, Л.М.Федулова, О.А.Гиззатова, Г.А.Ефимова, Л.В.Частова, И.Н.Торцева и Т.И.Явтушенко не впервые удивляют поразительными картинами – натюрморты, пейзажами, изображениями животных и жанровых сцен. Смотришь на стайку шустрого воробья и кажется, что они прямо сейчас вспорхнут с ветки. Завораживают «живые» глаза тигра, слышится звенящая тишина зимней ночи, хруст снега под полозьями саней. И название выставки говорит само за себя – «Увиденная сердцем красота».



## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Более тысячи жителей Псковской области, вступивших в программу софинансирования пенсии, могут лишиться поддержки государства в этом году, если до конца года размер их вклада в будущую пенсию будет меньше 2 тысяч рублей.

На сегодняшний день 1516 участников программы перечислили менее 2 тысяч рублей на дополнительные страховые взносы в счет своей будущей пенсии. «Важно понять, что государство только тогда удваивает деньги, когда суммарный годовой взнос на накопительную часть пенсии составляет не менее 2 тысяч рублей. Поэтому жителям области, на чьих пенсионных счетах лежат дополнительные страховые взносы меньше этой суммы, следует поторопиться и не позднее 25 декабря внести оставшуюся сумму. Только в этом случае можно рассчитывать на поддержку государства».

Конец года – это горячая пора для сотрудников Пенсионного фонда, которые проводят большую индивидуальную работу. Для персонального информирования участников программы, не плативших дополнительные страховые взносы вообще или уплативших менее 2 тысяч рублей, разосланы информационно-разъяснительные письма, со многими из них сотрудники территориальных органов переговорили по телефону.

В целом с начала действия закона в государственную программу вступили более 10 тысяч жителей нашей области, из них 6 тысяч человек – в этом году. Наиболее активными участниками программы государственного софинансирования пенсии являются женщины от 30 до 50 лет.

На сегодняшний день на накопительную часть трудовой пенсии псковичами уже перечислено около 18 млн. рублей.

Напомним, что вступить в программу государственного софинансирования пенсии может любой гражданин РФ до 1 октября 2013 года. Программа предусматривает 100%-ное софинансирование со стороны государства добровольных пенсионных накоплений граждан, но не более 12 тысяч рублей на человека в год, при условии, что сам гражданин ежегодно будет вносить на свой личный лицевой счет на эти цели не менее 2 тысяч рублей.

В настоящее время на учете состоит 83 осужденных к различным видам наказания, не связанным с лишением свободы.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## ОНИ САМИ ВЫБРАЛИ СЕБЕ ДОРОГУ: СВОБОДА ИЛИ КОЛОНИЯ

Оступился человек, преступил закон, но все осознал и стремится жить и работать на благо близких и государства – это идеальный вариант. Но, к сожалению, сотрудникам уголовно-исполнительной инспекции приходится сталкиваться с совершенно противоположными случаями: не работал, не работает и не будет работать, нарушал, нарушает и будет нарушать. Таким условную судимость заме-

няют реальными сроками.

По данным инспектора уголовно-исполнительной инспекции №19 г.Опочки, капитана внутренней службы Ю.А.Григорьева, за 11 месяцев этого года по учету прошло 204 осужденных, из них 10 – несовершеннолетних. 16-ти было назначено наказание в виде обязательных работ (3 из них несовершеннолетние), 26 приговорены к исправительным рабо-

там. Применялся в этом году и новый вид наказания – ограничение свободы (к троим), когда осужденный не имеет права покидать пределы района или обязан находиться дома в определенные часы. С отсрочкой исполнения приговора на учете состоит один человек.

Если условно осужденных за этот же период прошлого года по учету прошло 90, то в этом году 157.

Среди несовершеннолетних, отмечает Юрий Анатольевич, есть такие, кто всеми силами стремится изменить жизнь к лучшему, но есть и те, кто подержал противозаконную семейную традицию, стремится пройти по тюремной стезе своих непутевых отцов и старших братьев.

За 11 месяцев 2010 года двенадцати осужденным с испытательным сроком мера на-

казания заменена на лишение свободы. В их числе 8 были ранее приговорены к исправительным работам. Им нашли работу, устроили, но желания работать от этого не появилось. Продлен испытательный срок 51 осужденному, снята судимость – 38-ми. В настоящее время на учете состоит 83 осужденных к различным видам наказания, не связанным с лишением свободы.